



A KÉPEKET A SPIDER MENTŐCSOPORT KÉSZÍTETTE



1. Iszonyatos körülmények között kutat a kutya. Az éles kövek legutóbb fel is sértették a lábát

2. A csapat orvosa, ha kell, a helyi lakosságon is segít. Így volt ez Salvadorban is

3. Mancs az indiai földrengés egyik helyszínén bajbajutottak után kutat

4. Egyik helyszínről a másikra helikopterrel viszik a kutyát és gazdáját

5. Thaiföldről hazafelé jövet Mancs is nagyon fáradt volt. Lehoczkiék zenét szolgáltattak neki is. A képből a Spidert népszerűsítő képeslap lett

# Látogatóban Mancsnál

# Ilus néninek igaza lett

Hiába bizonygatta hónapokig *Ilus néni* a számlásnak, hogy nem fogyaszt ő ilyen sok gázt. Kicsi házacskája fűtéséért annyit fizet, mint a szomszédok a többszobás, tágas épületekért. Nem hagyta a helyi hatóságok kezében a Pest megyei kis faluból a **Fogyasztóvédelmi Főfel-**

**XLII. ÉVFOLYAM**

**10. SZÁM**

**2001. MÁRCIUS 10.**

**ÁRA: 138 Ft**

(Előfizetőknek 130,40 forint)



mberek – folytatja a főigazga-  
Holott a jogszabályok elő-  
milyen területen dolgoz-  
nk, hol van hatáskörünk.  
ennyiben más hatóság illeté-  
égébe tartozó fogyasztói pa-  
fut be hozzánk, átadjuk az  
et a hatáskörrel rendelkező  
vezetnek. Előfordul például,  
y az önkormányzati tulajdon-  
lévő szemétszállítással kapo-  
atos kifogást itt jelentik be.  
g ez az ügy a szolgáltató, fel-  
elő és működtető önkormány-  
a tartozik.

**Mit tudnak tenni jogos panasz-  
ra?**

Kötelesszük a vétőket a tör-  
ben leírtak betartására. Az  
arasztalt cégek figyelmezte-  
e és pénzbírságra egyaránt  
bíthatnak. Előfordul, hogy a  
zabály számunkra sem ad to-  
pi lehetőséget, ilyenkor a ta-  
talatok alapján jogszabály-  
tást kezdeményezünk. Így  
tett meg például a temetke-  
ól szóló törvény. Évekkel ez-  
t ugyanis fogyasztói bejelen-  
y alapján a temetkezések  
zetét ellenőrizték. Nagyon  
hibát találtunk, ám kiderült:  
vításukra jogszabály híján  
cs mód. Mára elkészült a tör-  
y a végrehajtási rendeletekkel  
ült. Az elmúlt évi újabb ellen-  
és pedig sokkal jobb ered-  
nyel zárult. Hiszen mindkét  
számára van mérce, tudják mit  
nak, és mit várjanak.

an olyan eset, amikor azt kell  
ndaniuk, ez az ügy nem tarto-  
a hatáskörükbe. Egy utazási  
irodával kapcsolatos panasznál  
azt megvizsgálhatják, hogy az  
utas és az iroda között létrejött  
szerződést megsértette-e az iroda.  
Kártérítés esetén viszont nem  
szabhatják meg annak összegét.  
Azt megegyezés híján polgári pe-  
res eljárás keretében a bíróság ál-  
lapítja meg.

**Gyerkó**

**A világot járt és hírnevet szerzett miskolci kereső-  
kutya, a német juhász Mancs az elmúlt hetekben négy  
kilót fogyott. – Nem csoda – mondja *Lehoczki László*,  
a karitatív mentőcsoport, a Spider vezetője. – A két  
utóbbi külföldi bevetés mindenkit megviselt. Salva-  
dorban mínusz 7 óra volt az időeltolódás és a hőmér-  
séklet 40–42 Celsius-fok. Három nap múlva indultunk  
Indiába, ahol plusz 4,5 óra volt az időkülönbség.**

**– Enni-, innivalót vittek ma-  
gukkal?**

– Feltétlenül, hiszen nem  
tudjuk, milyen körülmények  
közé kerülünk. Az Indiában  
látott nyomor egyébként is el-  
képzelhetetlen. És orvosunk  
külön figyelmeztetett bennün-  
ket, hogy vizet csak fóliázott  
zacskóból igyunk. A kutyának  
pedig száraz tápot vittünk,  
mert az a leghigiénikusabb.

Mancs felbecsülhetetlen szol-  
gálatot tett Indiában is. Volt két  
elő jelzése és holtat is észlelt  
több alkalommal. Mind a kettőt  
másként teszi. Az élőnél ugat,  
játsszik, míg a holtánál szűkül,  
nyúszik, nyalogatja a száját.

– Mikor keresünk, leáll min-  
den. Akkor nem lehet zaj, nem  
mehetnek a gépek. Mindenki a  
kutyát figyeli. S nekünk nagy a  
felelősségünk, ismernünk kell a  
kutya minden „rezdülését”, ne-  
hogy a helybelieket félrevezes-  
sük. Nem is minden kutya ál-  
kalmas a keresésre, és az ilyet,  
mint Mancs is, már egyéves kor-  
rától tanítani, edzeni kell.

Mancs sok mindent előbb  
megérez, mint az ember. Indiá-  
ban jelezte előre azt is, hogy  
renegs jön. Felpattant, nézett a  
gazdájára, mintha azt monda-  
ta volna: rohanjunk. Török-  
országban *Lehoczki László* pó-  
rázzal az ágyhoz kötötte éjsza-  
kára. Mancs egyszer csak fel-  
ugrott, szaladni akart, aztán  
vissza a gazdájához. Másod-  
perceken belül már érezték az  
utóregést.

**– Miként dolgozza fel a kutya  
ezt a sok megpróbáltatást?**

– A tragédiák nagy hatással  
vannak rá. Sokszor éjszaka fel-  
 kell kelnem hozzá nyugtatni,  
megsimogatni, mert álmában a  
lábával kapar, vakkantgat, nyű-  
szítget. Amikor hazajövünk,  
kap egy biorezonanciás keze-  
lést. A NASA-nál is használnak  
ilyen elektromos párnát, amely  
nyugtat és az izületeket is ke-  
zeli. Vannak nekünk más, igen-  
csak jó kutyáink, ám külföldre  
nem mindig vihetünk többet.  
Viking, Labda, Radar, Croll és  
Zoom már sok meleg helyzet-  
ben állt helyt.

**– A Spiderrel mindig megy or-  
vos is?**

– Amikor csak tud, jön, de  
az sem mindig megoldható,  
mert mi rendszerint szabadsá-  
gunkból megyünk, ami véges.  
*Dr. Béres Tamás* nagyszerű cso-  
porttársunk, vigyáz ránk, de  
már előfordult, mint például  
Salvadorban, hogy 250 helyi  
beteget látott el. Még a kisebb  
haciendákon is kezelte az ott

rekedt embereket. Mindenki  
tiszteli, hogy jön velünk a  
30 kilós hátzisszákkal olykor 2-3  
ezer méter magas hegyekbe is.  
Ugyanakkor mi magunk is  
rendelkezünk elsősegélynyújtó  
kiképzéssel. Indiában *Kertész  
Gábor* alpinista, búvár volt a  
csapatársunk és *Hanga Mihály*,  
a budapesti különleges mentő-  
szolgálat tagja. Jönnének kö-  
zénk többen is, ha tudnánk leg-  
alább minimálbéres állást biz-  
tosítani nekik. Sokan közülük  
már szinte közénk tartoznak, s  
ha mással nem, a kutya gond-  
ozásával vesznek részt a mun-  
kánkban. *Barati János*, akihez  
most megyünk, kutyája is van.

Egy kisbusszal haladunk  
Nyékládháza felé. A kocsis hátsó  
részében, a saját helyén Mancs  
foglal helyet. A „menyasszo-  
nyához” megyünk, Dollihoz.  
Nagy játszás következik. Ott  
van Radar is, aki a délutáni  
órákban már megy Mancssal  
gyakorlatozni. *Lehoczki* min-  
den kutya edzésében részt vesz,  
és ezért a csapat tagjai hálásak.  
Az emberek a kutyákkal együtt  
megharcolnak a sikerekért.

A Spider speciális mentő-  
csoport küzd a fennmaradásért.  
Sponzorokat keres. A kiszállá-  
sokat, a fejlesztéshez szükséges  
kétségeket mind az alapít-  
ványtól kapják. S ők nagyon ta-  
karékosan élnek, hogy holnap  
és holnapután is tudják csinálni  
a dolgaikat. Hiszen nem csupán  
a külföldi nagy katasztrófáknál  
vannak jelen, hanem mentenek  
ithon is. A spideresek narancs-  
sárga overallját látni lehetett a  
tiszai árvíznel éppúgy, mint hó-  
fúvások által betemetett bete-  
gek szállításánál vagy elveszett  
gyerekek, öregek keresésénél.  
Mindig emlegetni fogják, hogy  
annak idején, mikor hazajöttek  
Kolumbiából, egy kávéra ültek  
le *Hanga Mihály* barátjukkal, s  
máris jött a riasztás. Két hétig  
csak a havat látták. Ez itthon  
volt és éppúgy nem tudják fe-  
ledni, mint az olaszországi sár-  
lavinát.

**Lendvai Vera**

A közhasznú, nonprofit társa-  
ság címe és adószáma, ahová  
az 1 százalékot küldeni lehet:

Miskolci Speciális  
Felderítő- és Mentőcsoportért  
Közalapítvány

Adószám: 18431276-1-05.

zati felmérés, a cipők és az  
miszerek minőségét kifogásolják  
a leggyakrabban. A szolgáltatások  
terén a vendéglátás a listavezető.  
De tavaly a számlázási rendszer  
változása miatt is rengeteg panasz  
érkezett az áram- és a gázszolgál-  
tatókra.

– Az állami fogyasztóvédelmet  
néha kicsit rosszul értelmezve ál-  
talános panaszforumnak tartják